
  Der Bürgermeister

NIEDERSCHRIFT

über die öffentliche Sitzung des Kuratoriums Zeppelin-Gymnasium

am 15.05.2014

im Lehrerzimmer des Zeppelin-Gymnasiums, Staberger Straße 10

Anwesend:

 Vorsitz:
Frau Anette Schwarz FDP

 Ausschussmitglieder mit Stimmrecht:
Ratsherr Lothar Hellwig SPD Vertreter für Ratsherrn Jens Voß

 Kuratoriumsmitglieder:
Ratsfrau Karin Hertes SPD
Ratsfrau Angelika Linnepe Lüdenscheider
Liste
Ratsfrau Britta Rogalske CDU
Herr Dr. Stefan Werth Fraktionslos
Herr Hermann Scharwächter

 Verwaltung:
Frau Kerstin Kotziers

 Schriftführung:
Frau Heike Jakobowsky

Abwesend:

 Kuratoriumsmitglieder:
Herr Klaus Majoress Fraktionslos
Ratsfrau Sabine Rigas-Gülde CDU
Frau Katharina Thimm Fraktionslos
Ratsherr Jens Voß SPD

Beginn:  17:00 Uhr

Ende:  18:00 Uhr

 1. Bericht des Schulleiters



Schulleiter Herr Dr. Werth gibt einen Bericht der letzten Monate ab.

So berichtet er, dass sich seine Stellvertreterin Frau Blümel hervorragend eingearbeitet hat
und aus dem Kollegium Herr Gerd Peters in den Ruhestand verabschiedet worden ist.

Weiter berichtet er über die neue Homepage, die seit einigen Monaten mit großem Erfolg
online ist. Sein Dank geht an Jan Cieslik, Frau Blümel und andere Lehrkräfte.

Erfolgreich konnte das Jahrbuch „WhatZepp“ herausgebracht werden, von dem es noch
einige Exemplare gibt.

Der Infotag am 18.01.2014 war dank der Mitwirkung vieler Eltern sehr erfolgreich, so
konnten 81 Anmeldungen verbucht werden.

Dank Förderverein konnte ein „Digitales schwarzes Brett“ in Betrieb genommen werden. Hier
werden auf 3 Computern mit Großbildschirmen alle Termine, Veranstaltungen und
Vertretungspläne bekannt gegeben.

Im November 2013 konnte eine Spende der Fa. Novelis für 15 Roboterausrüstungen
entgegen genommen werden. Die Ausrüstung ist im Betrieb; über weitere Möglichkeiten im
Fachunterricht wird zurzeit nachgedacht.

Im Dezember 2013 wurde das Zeppelin-Gymnasium erneut mit dem ZdI-Siegel „Zukunft
durch Innovation“ des NRW-Ministeriums für Innovation, Wissenschaft und Forschung für
die Verdienste zur Technikförderung ausgezeichnet.

Für den 23.01.2014 konnte im Rahmen des „forum Zeppelin“ Herr Prof. Dr. Jan Galle für
den Vortrag „Zwischen Skandal und Erlösung – Gedanken zur Organspende“ engagiert
werden.

Die Aufführung der Theater-AG der Klasse 5 mit dem Stück „Der Zauberlehrling in der
Schule“ erfolgte am 21.03.2014.

In der Zeit vom 26.03.2014 – 26.04.2014 waren einige Schüler/innen in Ft. Wayne. Diese
Freundschaft zu Amerika besteht seit 34 Jahren.

Seit dem 13.05.2014 sind einige Schüler/innen in St. Quentin. Diese Freundschaft existiert
im 35. Jahr.

Für das diesjährige Abitur kann Herr Dr. Werth berichten, dass bisher alles gut läuft.

Im Anschluss dieses Berichtes bedankt sich Ratsfrau Schwarz bei Herrn Dr. Werth, den
Kuratoriumsmitgliedern und der Verwaltung für die letzten Jahre und gibt einen kurzen
Rückblick.

So konnte das Zeppelin-Gymnasium in den letzten Jahren Folgendes erreichen:

 Bau einer Pausenhalle für beide Schulen als Begegnungsstätte, aber auch für
andere Veranstaltungen

 Bau eines „Gartens der Stille“ als Freifläche angrenzend an die Pausenhalle
 Neugestaltung der Sporthallenfassade
 Erneuerung des Prallschutzes in der Sporthalle



 Doppelter Abitur-Jahrgang
 Erfahrungen mit Inklusionsklassen
 Kooperation mit den Fachhochschulen Siegen und Südwestfalen Hagen
 2 x Erhalt des Qualifikationssiegels ZdI sowie des Siegels Zukunft Schule NRW
 Projektschule des Europarates
 Auszeichnung zur 50. DFB-Partnerschule des Fußballs in NRW durch den FLVW

und den DFB

 2. Berichtswesen; hier: bauliche Maßnahme am Zeppelin-Gymnasium
(mündlicher Bericht und Ortsbesichtigung)

Bei der Ortsbesichtigung der Sporthalle wird mitgeteilt, dass im äußeren Bereich alle Fenster
gegen eine Sportstättenverglasung ausgetauscht worden sind; ebenso ist die Fassade neu
gestaltet und durch einen neuen Anstrich dem Erscheinungsbild der Pausenhalle angepasst
worden. Im Inneren der Sporthalle sind der Prallschutz und die Tore der Geräteräume
ausgetauscht worden.

Weiter besichtigt das Kuratorium den „Garten der Stille“, der neu bepflanzt und mit Bänken
ausgestattet worden ist.

 Zum Abschluss wird die Wetterstation besichtigt.

 3. Bekanntgaben, Beantwortung von Anfragen und Anfragen

 3.1. Bekanntgaben
Keine

 3.2. Beantwortung von Anfragen
Keine

3.3. Anfragen
Keine

gez. Anette Schwarz     gez. Heike Jakobowsky

_______________     ______________

Vorsitzende      Schriftführerin


